



建行邢台分行与邢台市农业农村局签署战略合作协议

见14版



分类营销 精准服务

见15版



科创板银行理财 上线引投资者关注

见16版

持续加大对小微企业、三农、扶贫等支持力度

河北银保监局五项机制推动普惠金融发展

本报讯(通讯员耿磊 记者王巍)为持续推进我省银行保险业普惠金融服务工作,督导辖内银行保险机构持续加大小微企业、三农、扶贫等普惠金融重要领域支持力度...

发展各类特色农业保险,推广农房、农机具、设施农业、渔业等保险产品,开发满足新型农业经营主体需求的保险产品;督促保险机构继续落实好对建档立卡贫困人口参加大病保险的特惠政策...

贫困地区基础设施和民生工程倾斜,充分发挥小额贷款保证保险在脱贫攻坚中的增信作用,推广阜平政银保运营模式。改进监测机制。建立健全扶贫小额贷款统计体系、小微企业信贷统计体系等普惠金融统计基础设施...

产品,加大信用贷款产品的研发和投放力度。联动省工信厅,组织多种形式针对小微企业和民营企业的银企对接活动,促进银企间的信息交流。完善推广机制。该局开展监管政策宣讲与专题培训,总结推广小微企业金融服务典型模式...

中行河北省分行

聚焦 三个围绕 加大信贷投放

截至6月末,该行本外币贷款余额达到4071亿元,较年初新增99.4亿元,为重点地区的公路、铁路、电力和新能源等重大项目提供了融资支持

地保障和服务民营企业健康发展持续听取意见建议。制定出台20条具体措施,着力打通民营企业融资堵点,疏解痛点和难点。召开支持民营企业发展签约座谈会,并与德龙钢铁、君乐宝集团等13家优质民营企业签订战略合作协议...

围绕服务民生,全力做好普惠金融。该行重点支持医院、学校、三农、科技、现代服务等行业领域,打好普惠金融组合拳。今年以来,中行河北分行共储备普惠金融项目505户,落实批复项目215个,新户累投总额17.3亿元...

围绕重大机遇,扎实服务实体经济。该行积极抢抓京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大历史机遇,加大金融支持力度。围绕交通、生态、产业转移三大领域重点突破,共支持京津冀协同发展项目200余个,重点支持了津保铁路、唐曹铁路、君乐宝乳业等重大项目...

围绕转型发展,倾力支持民营企业。成立支持民营企业专项工作小组,对服务流程、授信政策、融资渠道等进行全面重检,就如何更好

一周热评

法治化是资本市场健康发展的基石

□金言

7月23日,中国证券业协会发布消息,决定对在科创板首批新股发行项目网下询价过程中,存在违反《科创板首次公开发行股票网下投资者管理细则》第十五条第十项规定的股票配售对象列入限制名单。

笔者注意到,此次被列入限制名单的,涉及29家私募机构的139只产品。同一天,中国基金业协会也在第一时间发声,对上述违规行为予以公开谴责,支持中国证券业协会的处理措施。同时表示,谴责一切破坏市场公平法治的行为,并敦促上述机构认真反省,积极整改。

科创板要稳定运行,离不开各方的呵护,也离不开法律法规的保驾护航。这就要求市场各方敬畏法律,如果为了自身利益最大化,触碰到法律的底线,必然要受到应有的处罚。

法治化是资本市场健康发展的基石,监管层一直要求,要坚持市场化和法治化取向,维护公开、公平、公正的市场秩序,维护投资者特别是中小投资者的合法权益,促进资本市场健康发展。

证监会主席易会满也多次就资本市场法治建设作出表述。在今年2月27日的国新办新闻发布会上,他提出,必须敬畏法治,坚持依法治市、依法监管,切实保护投资者的合法权益。5月11日,在中国上市公司协会2019年年会上,他表示,进一步加强与公检法等机关的密切合作,对损害投资者合法权益的违法违规行为,加大惩处力度,积极营造上市公司规范发展的法治环境。

在推进资本市场改革和发展的进程中,证监会始终重视加强法治建设,比如,针对资本市场的重大问题出台多项规范性文件,不断扎紧制度与标准的篱笆,从根本上健全资本市场法律体系,为资本市场活动营造规范的环境,为执法监管树立遵循的依据和标准。

同时,其他各方也为资本市场的法治建设保驾护航。比如,今年6月28日,最高人民法院、最高人民检察院联合发布了操纵市场、利用未公开信息交易刑事司法解释,并于7月1日起施行,此举有利于妥善解决好监管执法和刑事司法面临的现实问题,是提高资本市场违法犯罪成本、强化法律责任、完善科创板试点注册制配套司法保障的重要举措。7月23日,上海金融法院发布《上海金融法院关于服务保障设立科创板并试点注册制改革的实施意见》,从多个方面制定了23条具体工作举措。

提升资本市场法治化水平,是一项长期的系统工程。这方面,监管层在努力,而中介机构等资本市场的其他参与者,也必须对法律存敬畏之心。这就要做到身体力行、恪尽忠实现实义务,自觉坚持行业操守,为资本市场的健康发展做出积极贡献。

今年以来新三板挂牌公司成交金额达457亿元

根据全国中小企业股份转让系统(新三板)披露数据

截至7月26日

●今年以来新三板挂牌公司累计成交金额达457亿元

●新三板挂牌公司总计9629家

●今年以来,已经有402家企业完成股票发行融资,累计发行金额197.49亿元

在交易方式方面

本周(7月22日至26日)新三板挂牌公司成交16.41亿元

较上周下降两成

其中:以做市方式成交6.93亿元 以集合竞价方式成交9.48亿元

新华社记者 孟丽静 编制

央行公告将1000亿元中央国库现金存入银行

中国人民银行7月26日发布公告称,开展中央国库现金管理商业银行定期存款操作1000亿元,以提高中央国库现金使用效益,加强财政政策与货币政策的协调配合。

央行发布公告称,当日财政部、人民银行以利率招标方式进行了2019年中央国库现金管理商业银行定期存款(三期)招投标,中标总量1000亿元,起息日为7月26日,到期日为9月27日,利率3.32%。与央行逆回

购到期等因素对冲后,银行体系流动性总量处于合理充裕水平。

中信证券首席固收分析师明明介绍,财政部与央行进行国库现金管理,是将一定数量的财政库款余额通过央行利率招标的方式存到商业银行,以提高财政库款的使用效益。

此前央行于5月30日进行了2019年中央国库现金管理商业银行定期存款(二期)招投标,中标总量

800亿元。

当日银行间市场除6个月和一年期限的利率持平,其他期限利率有所上行。26日发布的上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示,隔夜和7天利率分别为2.636%、2.647%,较上一个交易日上行0.8个和0.5个基点;14天利率为2.688%,较上一个交易日上行2.5个基点;一年期利率为3.096%,较上一个交易日持平。(据新华社)

监管重拳再次砸向票据市场

严防套利风险和信用风险

近期,两份有关票据业务的监管文件接连下发,剑指票据套利和票据信用风险。为规范票据领域违规行为,打击非法票据中介和票据套利行为,促进票据市场健康有序发展,北京银保监局于近日印发《关于规范银行业金融机构票据业务的监管意见》(下称《意见》)。另外,近期监管部门针对企业集团财务公司票据业务也下发相关通知,以进一步加强财务公司票据业务监管,防范票据业务风险。

北京银保监局有关负责人指出,当前票据市场的主要风险从操作风险转变为信用风险和套利风险,违规环节逐步由交易端转移至承兑端、直贴端,存在背景审查不严等诸多问题。当前,票据业务已成为金融机构发展供应链金融的主要方式,相较于应收账款抵押、保理等业务,票据业务具有权属清晰、定价公允、流转规范、交易公开透明等优势。北京银保监局有关负责人称,

但乱象不容忽视。票据市场仍存在业务制度建设滞后,客户准入和背景审查不严,以及利用大量无真实贸易背景承兑、直贴业务虚增存款、空转套利、掩盖不良、套取银行信用和资金等主要违规问题。

针对北京地区票据领域风险特征和违规现象,《意见》重点从异地企业票据业务、商业承兑汇票相关业务、票据业务贸易背景审查、票据业务资金审查,以及高比例担保票据业务等五个方面强化规范整治。

其中,《意见》从客户准入审查、贸易背景资料审查以及限额管理等方面细化了贸易背景审查要求,自客户准入环节起杜绝虚假贸易背景票据业务,重点打击空壳中介公司。

同时,针对当前市场上普遍存在的通过高比例担保甚至全额担保票据业务进行监管套利等行为,《意见》也予以严格禁止。

对财务公司的相关通知也强调,应严格审查票据业务贸易背景真实性,不得办理无

真实贸易背景或贸易背景不清的票据业务。要求财务公司严防交易合同、运输单据、出入库单据、检验验收单据、增值税发票等资料不实和虚构交易签发票据等问题。

据不完全统计,2019年至今,银保监会及其地方派出机构对银行违规办理商业承兑汇票开出至少127张罚单,其中70张罚单涉及及办理无真实的贸易背景的票据贴现。

监管部门对财务公司的相关通知中特别指出,个别企业集团财务公司发生承兑汇票逾期未兑付的风险事件,要求财务公司依法依规开展票据业务。

兴业数金供应链金融事业部总经理毛强华表示:票据信用风险主要有两种:一种是真实性风险,如果票据承兑人否认票据是自己知情并开立的,则会发生承兑人拒付的情况,如中交一航局第一工程有限公司银行账户冒用并开立虚假电子商票事件;另一种是承兑人信用风险,主要是指票据承兑人遇到资金问题,出现的兑付危机。去年出现的宝

邯郸银行业

风险管控和普惠金融两手抓

本报讯(通讯员孙艳磊 记者白增安)今年以来,邯郸银保监分局引导辖内银行业风险管控和普惠金融两手抓,进一步完善小微信贷业务全流程风险管理体系,促进了普惠金融健康发展。

细分市场规划和目标客户库管理。规范客户准入及管理,严防客户过度融资及关联交易风险,做好预警信息的现场核查,把风险管理贯穿到小微信贷业务流程的各个环节;加强专营机构建设,完善线上线下一体化的风控机制。通过专业分工和

专家治贷,把控好客户准入、调查审查和贷后管理等关键环节,提升防控实质风险的能力;做好潜在风险客户排查和不良贷款压降工作。对拟提供融资支持的公司客户,进行环境与社会信用调查及审查,了解客户的环境与社会信用历史信息和现状,以及存在问题可能产生的潜在影响;坚持合规经营,认真落实监管政策和上级行有关制度规定,对违反“七不准”“四公开”“两禁两限”等监管政策和总行制度的行为追究相关人员责任。

金融观察